



一架巴基斯坦客机28日上午在首都伊斯兰堡附近山地坠毁,146名乘客和6名机组人员全部遇难。巴基斯坦总理办公室同日宣布,全国为遇难者哀悼一天。中国驻巴基斯坦大使馆证实,失事客机上没有中国乘客。失事原因目前尚不清楚。

巴基斯坦空客坠毁152人无一幸免

乘客无中国公民 恶劣天气或为坠机主要原因 巴基斯坦宣布设置国家哀悼日

事故细节

时间:7月28日上午
地点:巴首都伊斯兰堡附近山地
伤亡:152人遇难,其中乘客146名、机组人员6名
飞机航线:从卡拉奇飞往伊斯兰堡
失事原因:失事时当地有浓雾和降雨,飞机偏离了航线



28日,巴直升机在坠机现场上空盘旋搜寻生还者。

【现场目击】 火光烟雾中飞机沿山坡滚落

这架空中客车A321型客机属于巴基斯坦私人航空公司“蓝色航空”,航班号ED202。

巴基斯坦航空管理部门发言人佩尔韦兹·乔治说,飞机在当地时间28日上午7时45分从卡拉奇起飞,目的地为伊斯兰堡,降落前坠毁。“当它准备降落时,坠毁在默尔加拉山。”乔治说。

巴基斯坦当地电视台画面显示,飞机坠毁在一处树木茂密的山沟。一些残骸还在燃烧,冒出火光和白烟。直升飞机在坠机地点上空盘旋,搜救人员在密林中展开搜救。

哈吉·古尔警官对法新社记者描述坠机场景:“我看见一团巨大的烟,到处都是火,大片飞机残骸沿着山滚落。”

【遇难人数】 8人幸存?全部遇难!

巴基斯坦新闻部长卡马尔·凯拉先前告诉美国有线电视新闻网,搜救人员已经发现8名幸存者。内政部长拉赫曼·马利克此前则告诉当地电视台,搜救人员找到5名生还者。不过,法新社援引救援人员的话报道,他们尚未发现生还者。

伊斯兰堡首都建设局局长伊姆蒂亚兹·伊拉希对路透社记者说,发现5名幸存者的报道尚未得到证实,“迄今尚未发现任何生还者”。

路透社援引参加搜救的警官本·亚明的话报道,坠机现场已发现超过90名

遇难者遗体,出现生还者的可能性“非常小”。

内政部长拉赫曼·马利克稍后证实,飞机上所有乘客和机组人员遇难。遇难者遗体大多支离破碎,等待身份验证。“这是一场惨剧,真的是一场惨剧。”马利克说。巴基斯坦总理办公室28日宣布,将为当天在首都伊斯兰堡附近客机失事事件中的遇难者举行为期一天的全国哀悼。

中国驻巴基斯坦大使馆证实,28日在巴首都伊斯兰堡附近山区坠毁的客机上没有中国乘客。

【事故调查】 或为恶劣天气所致,偏离航线坠毁

事故原因尚不清楚。路透社援引一名目击者报道,当地天气状况不佳。“当时正在下雨,山上雾气弥漫。我透过办公室窗户,看见这架飞机飞得很低。”哈迪姆·侯赛因说。

目击者萨克莱恩·阿尔塔夫告诉当地电视台,事发时,他和家人正在山里游玩,飞机看上去飞行晃悠悠。“飞机失去平衡,接着掉了下来。”

“蓝色航空”发言人拉希勒·艾哈迈德告诉法新社记者:“恶劣天气显然是坠机事故的原因,但我们得等待调查结果。”艾哈迈德接受美联社采访时说,失事飞机机龄不超过8年,没有发生过机

械故障。飞机坠毁前,飞行员没有发出紧急情况报告。

巴基斯坦民航飞行员协会官员扎希德·巴罗拉认为,飞机可能因偏离航线坠毁。由于风的原因,地面控制人员经常要求飞行员朝默尔加拉山作盘旋飞行,以便调整方向,使用其他跑道,但盘旋距离通常距机场不超过4公里。“我不知道为什么这架飞机飞出那么远。”他说。

报道援引美国“航空安全网”记录说,“蓝色航空”公司飞机2008年5月发生机尾触地事故,没有导致人员伤亡。这是这家公司2004年开始运营以来唯一一次事故报告。



客机坠毁示意图。



救护人员赶往飞机坠毁附近山区。



救护人员在飞机坠毁现场附近准备工作。



救援人员将一名坠机遇难者的遗体运抵一家医院。

新华社 图

他侥幸躲过空难

讲述

伊尔沙德·卡西姆在银行工作,每周乘坐“蓝色航空”公司飞机前往伊斯兰堡。他28日本打算乘坐这趟航班,不过在最后一刻改变了主意。

“我知道,在降落地点附近有很多山,经常有闪电。天气预报报告今天早上有大雨,”他告诉美国有线电视新闻网,“我买了机票,已经确认完毕,将要登机。不过,我在6点决定不坐了,因为天气不好。”

航空公司人员随后打电话询问。卡西姆说:“我告诉他们,我非常抱歉。我没有取消订票。因为下雨,我决定不坐这趟航班。”

“我现在脑子还很木,非常木。我觉得这就是命。”

今年以来 全球发生的重大空难

背景资料

1月25日,一架埃塞俄比亚波音737-800型客机从黎巴嫩首都贝鲁特机场起飞后不久坠入地中海,机上90名乘客和机组人员全部遇难。

4月10日,波兰总统卡钦斯基乘坐的图-154专机在俄罗斯斯塔夫罗波尔市附近坠毁,共有96人遇难。机上除波兰总统夫妇外,还有波兰社会各界知名人士。

5月22日,印度航空公司旗下的一架波音737客机在印度西南部卡纳塔克邦的门格洛尔机场失事,共158人遇难。

坠毁客机 系空客A320系列飞机

失事飞机简介



据消息称,28日坠毁的客机隶属于巴基斯坦蓝色航空公司。巴基斯坦蓝色航空公司是卡拉奇一家私营航空公司,它是巴基斯坦第二大航空公司,占有巴国内航空市场30%的份额。据资料显示,巴基斯坦蓝色航空公司共运营着5架飞机,这5架飞机均为空客A320系列飞机。

近年来,空客系列飞机多次发生重大空难:

2010年5月12日,利比亚非洲航空公司一架空中客车A330客机在首都的黎波里机场着陆时坠毁,103人死亡,1人生还。

2009年6月30日,也门航空公司一架空客A310-300型客机在科摩罗群岛附近坠入印度洋,152人遇难,1人生还。

2009年6月1日,法国航空公司一架空客A330-200型客机在大西洋海域失事,216名乘客和12名机组人员遇难。

■本版稿件均据新华社

湖南金州律师事务所 陈平凡 律师
全国优秀律师事务所
本报首席律师免费咨询热线: 13397516088

解放军第163医院皮肤科诊疗中心
主治: 湿疹、过敏、牛皮癣、白癜风、银屑病、荨麻疹、血管瘤、胎记、汗斑、痤疮、脱发、白癜风等。